Розв’язки завдань ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики
(експериментальний тур)

8 клас

3. З пластинки вирізають фігуру правильної форми (Квадрат, прямокутний трикутник) і, використовуючи лінійку, знаходять її площу. Використовуючи лінійку як важіль зрівноважують вирізану фігуру і фігуру, що залишилася. 

Оскільки товщина пластин однакова, то 
[image: image21.png]


. Вимірявши плечі, обчислюють площу фігури, що залишилася. Тоді площа виданої картонки 
[image: image2.wmf]2
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4. Див. виконання лабораторної роботи «Визначення фокусної відстані збірної лінзи» 7 клас.
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9 клас
3. Див. задача 3 (8 клас).

4. Опустити в посудину з водою трубочку і з шприца влити в неї олію. Трубочку і олію можна розглядати як сполучені посудини. Тоді 
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10 клас. 
3.
[image: image5.wmf]Використорвуючи лінійку як важіль потрібно провести три зрівноважнення: Один циліндр залишається в повітрі, а інший почергово в повітрі, у воді і в невідомій рідині. При цьому доцільно довжину плеча з другим вантажем залишати незмінною, а регулювати довжину плеча, до якого підвішений циліндр, що постійно знаходиться в повітрі. 
Тоді 
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Поділимо друге рівняння на перше і третє рівняння на перше.
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. Виключаючи з цих рівнянь 
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4. Спосіб 1. Розбиваємо фігуру на два прямокутники і знаходимо центр мас кожного, провівши діагоналі. Сполучаємо лінією центри мас. (пунктирна лінія). Розбиваємо фігуру на два прямокутники іншим способом і знову знаходимо центр мас кожного прямокутника. Сполучаємо їх суцільною лінією. Перетин цих двох ліній і дасть уентр мас даної фігури.

[image: image19.png]


Спосіб 2. До нитки чіпляємо шматок пластиліну і підвішуємо за допомогою булавки нитку з пластиліном в деякій точці фігури. Проводимо лінію вздовж нитки. Виконуємо аналогічні дії для іншої точки фігури. Перетин ліній дасть центр мас фігури.
Спосіб 3.

Центр мас системи тіл, яка складається з n матеріальних точок у просторі, маси яких відповідно m1, m2, …,mn, визначається через проекції на довільні осі координат за формулою:
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Якщо тіло має вигляд однорідної пластинки, то координати центра мас визначають за формулами
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 де х1 і х2, y1 і y2 – координати центра мас кожної частини. 
11 клас
3. В чорному ящику знаходилася наступна схема. 

З’єднавши джерело струму і амперметр почергово під’єднують  їх до клем 1 і 2, 2 і 1. Струм в обох випадках однаковий. При під’єднанні то клем 1 і 3, 3 і 1, видно, що в одному випадку с трум проходить, а в іншому – ні. Аналогічні висновки роблять після під’єднання до клем 2 і 3, 3 і 2. Отже, біля клеми 3 знаходиться діод, біля клем 1 і 2 знаходяться резистори.
4. Див. Задача 4 (10 клас).

































































































































































































































































































































































































































































































































l2


















































y








l1





х




























































































_1390387481.unknown

_1390388361.unknown

_1390388965.unknown

_1390389004.unknown

_1390389022.unknown

_1390388846.unknown

_1390388216.unknown

_1390388345.unknown

_1390387596.unknown

_1055596954.unknown

_1390386861.unknown

_1390387474.unknown

_1390386789.unknown

_1055596987.unknown

_1055072404.unknown

_1055072671.unknown

_1055072152.unknown

